

非法捕捞6公斤江鱼 受罚放流300公斤鱼苗

嘉鱼一男子违反长江“禁渔令”领刑又为补偿生态“买单”

本报讯(记者 毛亚轩 通讯员 李颖)“我充分认识到了自己的错误，生在长江边，我更要保护长江的生态资源，而不是因蝇头小利对她造成伤害。”1月14日，王某明在嘉鱼县人民检察院检察官的见证下，向长江放流150余斤鱼苗，这是他在嘉鱼县发布禁渔令之后在长江流域使用“绝命阵”捕鱼的民事赔偿。后续，他还将继续增殖放流400余斤鱼苗，为渔业生态坏境修复做贡献。

2020年7月1日，嘉鱼县人民政府发布《关于长江流域重点水域全面禁捕的通告》，决定对全县长江流域重点水域实施全面禁捕。2020年8月25日下午，王某明在该县潘家湾镇长江干堤新水厂取水塔附近下了12个地笼捕鱼。同月27日6时许，王某明驾船在此处收取地笼，回收捕获的水产品时，被渔政执法队巡逻人员发现并报警，当场扣押捕渔工具地笼12个和捕捞的6.15公斤江鱼。

“王某明在禁渔期使用禁渔渔具捕捞水产品的行为，构成非法捕捞水



产品罪，其行为破坏了长江生态。”嘉鱼县检察院公益诉讼检察官在了解案情后考虑到，嘉鱼县地处长江流域，长江岸线较长，不少人从小生活在长江边，在江里捕鱼捞虾已经成为一种习

惯，尽管“禁渔令”已经发布，但非法捕捞现象禁而不绝，仍然有人以身试法，给长江渔业生态造成破坏。为了教育本人，警戒他人，王某明除了应当承担非法捕捞的刑事责任外，还应对破坏

渔业生态负责，依法承担民事责任。于是决定对王某明提起刑事诉讼的同时，提起附带民事公益诉讼。

后经嘉鱼县人民检察院委托第三方机构对王某明非法捕捞水产品导致渔业资源造成的损失进行了评估。看到评估意见，检察官更加感到痛心，王某明使用的新型网纱地笼(俗称“绝命阵”)，特点是无论何种大小鱼类，包括刚繁殖的鱼苗，只要进入网中即大小通杀。

而这种地笼“杀鸡取卵”式的捕鱼对长江水域的渔业和生态环境的损害更大。综合考虑如何更好的修复渔业生态，公益诉讼检察官建议根据谁损害谁修复的原则，王某明需要支付生态环境修复费为5043元，可采用生态补偿增殖放流方式，放流规格0.1公斤以上的鲫鱼苗3152尾，希望这些放流的鱼苗重回长江，重建被破坏的生态。

经过检察官的释法，王某明认罪认罚认赔。他依法被判处刑事拘役二个月，缓刑四个月；并在判决生效后十日内用生态补偿增殖放流的方式，向长江中放流300公斤鲫鱼苗。

我市2集体3人荣获全国民政系统先进

本报讯(记者吴青朋 通讯员熊雪)近日，民政部表彰了全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人和优秀城乡社区工作者，我市2集体3人榜上有名。

为了大力弘扬伟大抗疫精神，充分激发全国民政系统广大干部职工和城乡社区工作者干事创业的责任感使命感荣誉感，民政部授予199个集体“全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号，授予李勇等199人“全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，授予田立萍等498人“全国抗击新

冠肺炎疫情优秀城乡社区工作者”称号。

全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进名单中，咸安区救助管理站、嘉鱼县殡葬管理所荣获“全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号，市民政局办公室主任赵伟荣获“全国民政系统抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，赤壁市赤马港街道河北街社区党委委员、居民委员会副主任罗翠红，通城县隽水镇雁塔社区党总支书记聂琼芳荣获“全国抗击新冠肺炎疫情优秀城乡社区工作者”称号。

我市1人获评省“最美妇联人”

本报讯(记者 庞赟)日前，省妇联发布关于2020年全省“最美妇联人”寻找结果的通报，我市湖北望凯电子商务有限公司董事长、嘉鱼县望凯生态种养殖合作社理事长、嘉鱼县官桥镇妇联副主席(兼职)罗望秀上榜。

2007年，罗望秀放弃浙江的事业，回到家乡再次创业，从事养殖行业，创办嘉鱼县凯越养猪场，为贫困户提供雏鸡30多万只，散养土鸡数万只，仔猪3000多头，帮农户筹集发展资金70多万元，免费为大家提供技术服务，销售渠道等。2016年

2月，罗望秀牵头成立了嘉鱼县望凯生态种养殖专业合作社，带动周边的养殖户52户加入合作社，带动贫困户农户600多户，户均收入两万余元。

2020年新冠肺炎阻击战打响后，罗望秀主动投入到疫情阻击战斗中，迅速牵头成立了嘉鱼县青年志愿者防疫突击队，主动担任突击队队长，无偿提供自家的私家车作为物资运输车辆，动员70多岁的老母亲在内的8名志愿者采摘蔬菜，自己则当起了司机、联络员、送货员、搬运员。

这些生活中的防疫“盲点”，请避开！

1米以上距离。

勤洗手，勤消毒

使用肥皂或洗手液，并用流动清水进行洗手，用一次性纸巾或干净毛巾擦手。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏)，应立即洗手；下班回家后，摘掉口罩，把外套挂在阳台通风处，手机、钥匙等用75%的酒精进行消毒。

清洁时别忘手机等小物件

新冠病毒可通过接触传播，手机、鼠标、键盘等高频接触的小物件尤其要注意清洁，定期消毒。

使用公厕期间全程佩戴口罩

公共厕所容易藏污纳垢，加上人员流动较大，若消毒不及时，环境中容易残留病毒。进入公共厕所时应先戴好口罩。

勤开窗 常通风

根据具体天气情况，每天通风2至3次，每次不少于半小时，通风时注意保暖。

在电梯、电影院等密闭场所时注意个人防护

在狭小的空间，人与人之间距离小，环境密闭、空气不流通，更利于新冠病毒传播。

戴口罩时要正确佩戴

口罩是预防新冠病毒的重要防线，正确佩戴口罩除了能预防新冠肺炎，还能预防流感等其他呼吸道疾病。(1)戴口罩前洗净双手。拆开包装后将口罩左右对折，然后上下拉伸。注意：有金属条的一端朝上，颜色较浅的一面朝内。(2)戴上后用手指按压金属条，让其贴合鼻梁。(3)用手往脸部两边挤压，让口罩尽可能贴合脸部。

科普在身边

咸宁市科协主办

中式院落整体出租

温泉谷旁小区内中式院落整体出租，面积260平方，五室两厅两卫一厨一院，全新豪华装修，中央空调，投影，家具厨具齐全。可做会所民宿。

联系人：刘先生

联系电话：13907246673